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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:449 av Johan Hultberg (M)
Handelshinder inom EU
Johan Hultberg har frågat mig om kommissionen bör inleda överträdelseförfarande mot de länder som inte har avskaffat sina handelsrestriktioner, eller vilka åtgärder som jag anser bör vidtas för att säkra efterlevnaden av reglerna för EU:s inre marknad.
Regeringen fortsätter att understryka vikten av en välfungerande inre marknad även i kristider. Regeringen påtalar också att det inom EU finns ett behov av en mer strategisk och framtidsinriktad diskussion om hur det bäst säkerställs att de regler och principer som EU:s medlemsstater kommit överens om gemensamt ska kunna fungera fullt ut. Jag har under hela denna tid varit i nära kontakt med företag och näringslivsorganisationer runt om i landet för att förstå deras problem med handelsrestriktionerna och för att försöka lösa dem, i samarbete med mina regeringskollegor, i kontakter med ministerkollegor, inte minst i EU och Norden, och ansvariga kommissionärer. Vi kan nu se att de flesta medlemsstater har lyft sina restriktioner, vilket förstås är en positiv utveckling, men vissa restriktioner kvarstår fortfarande. Jag anser att vi kommer att behöva en ordentlig diskussion om hur vi säkerställer den inre marknadens funktion även i kristider. 
[bookmark: _GoBack]Kommissionär Thierry Breton med ansvar för EU:s inre marknad uppmanade alla medlemsstater i ett brev strax efter sommaren, att respektera den fria rörligheten för varor och tjänster samt att undvika restriktioner som kan hämma den fria rörligheten på den inre marknaden. Jag svarade på brevet och återupprepade regeringens ståndpunkt, beskrev den aktiva roll som regeringen tagit i frågan samt behovet av att förhindra att en liknande situation uppstår igen. Vid Konkurrenskraftsrådets möte i september uppmanades Europeiska kommissionen att presentera en rapport med åtgärder, inklusive lagstiftning, gällande den inre marknadens motståndskraft utifrån covid-19. Rapporten ska presenteras i mitten av januari 2021 och där kommer genomförandet av 2020 års handlingsplan för efterlevnad att få en framträdande roll, liksom framstegen med att undanröja hinder på den inre marknaden.
Regeringen bevakar noggrant om problem i leveranskedjorna skulle återuppstå. Det är positivt att det pågår en intensiv diskussion inom EU om hur vi kan undvika en sådan situation igen inom ramen för återhämtningsplanen och diskussionen om bättre efterlevnad av EU-regelverket. Regeringen ämnar ta en aktiv och konstruktiv roll i denna diskussion.
Slutligen, verkar regeringen för en förbättrad och stärkt tillämpning av det verktyg som finns på varuområdet där medlemsstaterna anmäler förslag till nationella regler till Europeiska kommissionen. Syftet med verktyget är att motverka omotiverade hinder på den inre marknaden och där medlemsstaterna tillsammans med kommissionen deltar i ett slags europeiskt remissförfarande. Enligt verktyget ska exempelvis inte ett nationellt förslag kunna antas förrän remissförfarandet har avslutats.
Stockholm den 25 november 2020

Anna Hallberg
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